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Wie Gott in Frankreich.  
 
 

PSI2. devoir libre n°1. Mardi 24 septembre 2024.. 
Proposition de solution. 

 
Exercice THD2 page 2. 
La réaction de combustion est : 

1𝐶4𝐻10   +  
13

2
 𝑂2  =   4𝐶𝑂2    +    5𝐻2𝑂  

 a)Au départ, 1mol de butane, 6.5mol de O2, et donc 4*6.5=26 mol de N2. 
A l’arrivée : 4mol de CO2, 5mol d’eau et 26mol de N2. 
 
 b)On a finalement ng=35mol de gaz soit une capacité calorifique : 𝐶𝑝 = 𝑛𝑔𝐶𝑝𝑀 =

1050 𝐽. 𝐾−1 
 
 c)La première affirmation donne Q=H et la seconde Q=0 donc H=0 
 
 d)La transformation est isenthalpique (isoH). H est une fonction d'état, sa 
variation ne dépend pas du chemin suivi : on prend celui qu'on veut (ici isobare, 
réversible). On scinde donc la transformation globale en deux étapes : 
 )Etape 1 : réaction totale à la température To : ∆𝐻1 = (∆𝑟𝐻𝑜)𝜉𝑓  

avec 𝜉𝑓 = 1𝑚𝑜𝑙 et  ∆𝑟𝐻𝑜 = −2657 𝑘𝐽. 𝑚𝑜𝑙−1 

 )Etape 2 : évolution isobare de To à Tf. ∆𝐻2 = 𝐶𝑝(𝑇𝑓 − 𝑇𝑜) 

On a donc : 
(∆𝒓𝑯𝒐)𝝃𝒇 + 𝑪𝒑(𝑻𝒇 − 𝑻𝒐) = 𝟎 

 
On peut donc calculer : 𝑻𝒇 ≈ 𝟐𝟖𝟑𝟎 𝑲 
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